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Betreft: Orthodontische behandelingen tijdens coronacrisis.

Geachte minister van Rijn,
Geachte mevrouw IEEECIN,

De mondzorg in Nederland ligt, net als veel andere beroepsgroepen, stil in afwachting op het verloop
van het coronavirus. Terecht wordt er zeer terughoudend omgegaan met fysiek contact tussen

patiénten en zorgverleners en is alles erop gericht om verdere besmetting te voorkomen.

De orthedontisten in Nederland hebben zich vanzelfsprekend geschaard achter het advies van VWS en

de beroepsvereniging om ‘niet noodzakelijke zorg’ tijdelijk op te schorten. Daarmee hopen we bij te

kunnen dragen het virus zo snel mogelijk onder controle te krijgen. Er is waardering voor de inzet van

de Rijksoverheid en wij als orthodontisten zijn ervan overtuigd dat de maatregelen die genomen zijn

binnen afzienbare termijn hun vruchten zullen afwerpen. En er zal ook een tijd komen dat delen van

de samenleving langzaam weer opgestart worden.

In tussentijd maakt de Nederlandse Vereniging van Orthodontisten (NVvO} zich zorgen over de

lopende beugelbehandelingen bij kinderen. De actieve behandelingen kunnen wel enige tijd

opgeschort worden, maar er moet voorkomen worden dat door een te lange wachttijd schade ontstaat

aan kindergebitten door het niet controleren en bijsturen van actieve beugelbehandelingen. Het is dan

mogelijk dat er onherstelbare schade ontstaat. Te denken valt aan ongewenste tandverplaatsingen,

maar ook het ontstaan van gaatjes en zelfs het verlies van tanden en kiezen.

Er is een verschil in risico tussen de reguliere tandzorg en de zorg door orthodontisten. Het bijzondere

van de beugelbehandelingen is dat de doelgroep die bij orthodontisten behandeld wordt voor 85%

jonger is dan 14 jaar. Dit is een groep die slecht vatbaar is voor het krijgen en mogelijk ook voor het

doorgeven van het virus. Daarbij komt dat het werken met aerosolen (dé reden om de

tandheelkundige behandelingen in zijn geheel op te schorten) in de orthodontie nauwelijks voorkomt.

Aerosolen worden in de mondzorg gezien als mogelijke verspreiders van een virus. Dit gegeven moet

worden afgezet tegen de grote risico’s voor het gebit bij langdurig opschorten van de orthodontische

Zorg.
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De NVvO geeft in overweging, gezien de bijzondere leeftijdsopbouw van de patiéntenpopulatie, de

zeer beperkte kans van overdracht van het virus en de noodzaak van regelmatige controle om de

orthodontische zorg zo gauw als dat maatschappelijk verantwoord is in beperkte mate weer te

continueren. Hiermee voorkomen we dat de zorg verder opstroopt dan strikt noodzakelijk. Met

orthodontische zorg kan, gezien het minder grote risico dus mogelijk eerder worden aangevangen dan

de reguliere mondzorg. De NVvO kan richting de orthodontisten in Nederland strikte regels

verspreiden over de condities waaronder dit veilig en verantwoord zou kunnen plaatsvinden Hierbij

valt te denken aan een beleid over hoeveel mensen in een ruimte aanwezig mogen zijn, een

leeftijdsbeperking van de populatie en het niet toestaan van behandelingen waar aerosolen bij kunnen

vrijkomen.

Wij realiseren ons dat op dit moment uw eerste aandacht uitgaat naar het garanderen van

noodzakelijke zorg en het indammen van de verdere verspreiding van het coronavirus. Dit signaal is

ook bedoeld voor die fase waarin de samenleving weer op gang komt en we er alles aan moeten doen

om de opgelopen achterstanden zo snel mogelijk weer in te lopen. Vanzelfsprekend zijn we altijd voor

nadere toelichting beschikbaar.

Hoogachtend,

Namens het bestuur van de Nederlandse Vereniging van Orthodontisten,
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